

“像侵袭城镇地区一样在农村地区蔓延” 美国新冠疫情扩散“异乎寻常广泛传播”

新华社电 美国白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯2日说,美国已进入新冠疫情扩散“新阶段”,农村地区同样面临威胁。

伯克斯当天接受美国媒体采访时说,一些地方政府采取的抗疫措施已开始显现效果,但“我们正处于一个新阶段,今天看到的与3月和4月不同”。“病毒异乎寻常地广泛传播,像侵袭城镇地区一样在农村地区蔓延。我要对所有生活在农村地区的人说,你们并非对病毒免疫或可以免受感染。”

伯克斯说,对抗新冠病毒的关键是坚持遵循卫生防疫指导,包括戴口罩、注意个人卫生和保持社交距离。她过去3周走访美国14个州,看到的情况让人担忧。“你如果已选择赴疫情热点地区度假,你确实需要返回、保护你身边那些患有并存疾病的人,并假设自己已经感染。”

路透社报道,白宫冠状病毒应对工作组、分管病毒检测的联邦卫生与公众服务部助理部长布雷特·吉鲁瓦尔同一天接受美国媒体采访,再次强调戴口罩的重

要性:“如果我们不戴口罩,又不限制室内人员聚集,病毒将继续肆虐……我们非常担忧,这是一个非常严重的问题。”

吉鲁瓦尔解释,如果大家都戴上口罩、避免“扎堆”,在抑制病毒传播方面可以达到相当于全面“封城”的效果。

依据美国约翰斯·霍普金斯大学数据,美国是全球新冠疫情最严重的国家,截至2日累计确诊病例达4665932例,累计死亡154841例。2日当天新增病例47508例,比先前连续5天日增逾6万例有所下降。

美国“龙”飞船载 两宇航员返回地球

新华社电 搭载两名美国宇航员的太空探索技术公司“龙”飞船2日返回地球,溅落在美国东南部佛罗里达州海岸附近,完成首次载人试飞任务。

在国际空间站停留约两个月后,“龙”飞船1日离开国际空间站。美国东部时间2日14时48分(北京时间3日2时48分),飞船落入佛罗里达州附近的墨西哥湾。溅落点附近的回收船已准备就绪,将打捞飞船。

“龙”飞船于5月30日搭乘太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,将宇航员道格拉斯·赫尔利和罗伯特·本肯送往国际空间站。这是由美国私营企业建造和运营的飞船首次运送美国宇航员从美国本土往返空间站。

伊朗制裁美国“鹰派”专家

新华社电 伊朗官方媒体2日报道,伊朗当天起对美国白宫国家安全委员会前专家理查德·戈德伯格实施制裁。戈德伯格长期对伊朗持强硬立场,媒体解读,伊朗对他制裁可能只具象征意义。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊朗外交部的声明报道,对戈德伯格实施制裁是因为他在“美国针对伊朗及其公民经济利益的恐怖主义”中所扮演的角色。

根据声明,戈德伯格将没有资格获取赴伊朗签证或在伊朗金融机构开设账户,也没有资格与伊朗实体开展金融交易。

戈德伯格2日就所受制裁在社交媒体“推特”发文,自称“获得荣誉勋章”予以回应。

美联社报道,直至今年1月,戈德伯格在白宫国家安全委员会工作,负责伊朗问题。他任职期间,长期主张对伊朗采取严厉措施。

戈德伯格现就职于华盛顿智库“捍卫民主基金会”。这一基金会长期鼓吹对伊朗采取极端手段。

墨西哥毒枭“棒槌”落网

新华社电 墨西哥安全人员2日抓获一名贩毒和燃油盗窃团伙主要头目何塞·安东尼奥·耶佩斯。路透社解读,致力于打击暴力犯罪的墨西哥政府可谓拔除一根毒刺。

耶佩斯现年40岁,外号“棒槌”,属“圣罗莎-德利马”犯罪团伙在墨分支头目。这一团伙在中美洲国家危地马拉发家,近来在墨西哥中部瓜纳华托州与另一大型贩毒团伙“哈利斯科州新生代”争夺地盘,导致暴力事件急剧增多。该州富产石油,耶佩斯的团伙同样涉嫌大规模偷盗燃油。

墨西哥安全部队2日凌晨突击搜查瓜纳华托州两栋房屋。墨国防部说,安全部队解救出一名被绑架的当地女商人,缴获一箱武器,抓获一名团伙成员嫌疑人。州政府说,耶佩斯与另外5名团伙成员嫌疑人在距“圣罗莎-德利马”团伙盘踞地点不远的村庄落网。

链接

俄研究结果支持新冠病毒是自然起源的观点

俄罗斯科研人员日前报告说,他们分析了新冠病毒的突变情况,新冠病毒与其他冠状病毒的对比显示,新冠病毒在演化早期的突变情况与自然界中其他冠状病毒相似,新冠病毒在人群中广泛传播后,随着病毒对人体环境的不断适应,以尿嘧啶替换鸟嘌呤的突变概率显著增大。研究结果支持新冠病毒是自然起源的观点。

90分钟出结果

英国拟用机器检测病毒

英国政府3日宣布,冬季到来前将在全国配备数百万台检测新冠病毒的机器,可在90分钟内得出结果。

英国卫生与社会保健部(简称卫生部)

3日在政府网站发布声明说,下周开始将在医院、养老院和实验室等场所配备45万台Lampore拭子检测机,可用于检测新冠病毒和冬季流感等其他病毒,90分钟内即可出结果。

英国卫生部计划,今后几个月内将在全国配备数百万台这种机器,用于应对冬季疫情可能恶化或出现流感的局面。

日本首相放弃小尺寸“安倍口罩”

日本首相安倍晋三3日说,因为有了更多选择,他已经不再戴政府推荐发放的口罩。

安倍自今年4月起开始戴政府推荐的口罩。这是一种小尺寸可洗布口罩,政府当时向民众配发这种口罩,以缓解口罩短缺。但这种口罩不受欢迎,批评者认为这

是对抗新冠疫情不协调政策的象征,并给它起名“安倍口罩”。

共同社报道,安倍本月1日起就没有再戴上述口罩,换上一种可以完全遮住下颌的口罩。

日本政府先前向全国家庭配发1.3亿只“安倍口罩”,原计划继续向养老院和其他机构配发8000万只,因受到反对党和部分民众批评,日本政府打算取消配发计划。

印度内政部长感染新冠

印度内政部长阿米特·沙阿2日在社交媒体推特上证实,自己新冠病毒检测结果呈阳性,现已住院。同日,印度北方邦技术教育部部长卡玛尔·拉妮因感染新冠病毒去世。印度已连续几天每日新增确诊病例超过5万例。



埃及告诉美国太空探索技术 公司创始人马斯克: 金字塔 不是外星人建造

埃及国际合作部长拉尼娅·马沙特在社交媒体发消息说,金字塔不是外星人建造。她邀请对此持不同意见的美国企业家、太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克到埃及走一趟,眼见为实。

英国广播公司2日报道,事情起因缘于马斯克7月31日在社交媒体推特发布消息说:“显然,金字塔由外星人建造。”这条推特被转发超过8.4万次。

马沙特对此持不同意见。她在推特上发消息关联马斯克,说自己一直关注并仰慕他的工作,但他应该多研究关于金字塔是怎样建成的著作、去看看金字塔建造者的墓地。她在推特中说:“我们等着你。”

埃及在20世纪90年代发现建造金字塔的古埃及工人墓地。专家认为,这是古埃及人建造金字塔的确凿证据。

埃及考古学家扎希·哈瓦斯同样在社交媒体平台发布短视频,驳斥马斯克的说法。他在视频中用阿拉伯语说:“金字塔建造者的墓地告诉每个人,金字塔是埃及人建造的。”

马斯克后来推特转发了英国广播公司网站历史频道的内容链接。他说,这篇文章明白地解释了金字塔如何建成。据新华社文图